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Spørgsmål nr. S 1621 
§ 20-spørgsmål til skriftlig besvarelse 
 
Til:  

Dato: 13. august 2020 

Stillet af: Carl Valentin (SF)  

Mener ministeren, at det er rimeligt, at udenlandske statsborgere p.t. er 

totalt afskåret fra at få behandlet en ansøgning om forlængelse af deres 

turistvisum, medmindre der er tale om rettelse af biometriske fejl, med 

henvisning til at Udlændingeborgerservice er nedlukket som følge af 

coronavirus og at forlængelse af et turistvisum ifølge Udlængeborgerservice 

samtidig er kædet sammen med et personligt fremmøde på kontoret i 

Næstved, og vil ministeren tage hurtigt initiativ til, at kontoret genåbnes, 

eller at man muliggør skriftlig eller telefonisk sagsbehandling?  

(Spm. nr. S 1621). 

Begrundelse 

Da spørgsmålet er tidssensitivt og potentielt påvirker de ramte lige nu, 

ønsker spørgeren svar så hurtigt som overhovedet muligt. Spørgeren har 

på baggrund af en borgerhenvendelse erfaret, at Udlændingeborgerservice 

som et af de få steder i den offentlige forvaltning fortsat er nedlukket for 

personligt fremmøde som følge af coronavirus. Det betyder, at en række 

udenlandske borgere er afskåret fra at få behandlet deres ansøgning om en 

eventuel forlængelse af deres turistvisum, fordi dette ifølge 

Udlændingeborgerservice kræver personligt fremmøde på kontoret i 

Næstved med deres pas. Man kan altså ikke realitetsbehandle sagerne 

telefonisk eller skriftligt. Spørgeren mener ikke, at dette er en rimelig 

praksis over for de udenlandske statsborgere, men heller ikke over for 

nærtstående danske statsborgere eller virksomheder eller organisationer 

eller samfundet som helhed, der ofte kan have en berettiget interesse i, at 

disse udenlandske statsborgere får forlænget deres ansøgninger om et 

forlænget ophold i landet, f.eks. hvis der er tale om alvorlig sygdom i nær 

familie i Danmark. 

 

Svaret bedes sendt elektronisk til spørgeren på Carl.Valentin@ft.dk og til 

Lovsekretariatet på lov@ft.dk. 

 

På Folketingets formands vegne 

Lovsekretariatet 
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